( A fehérzaj azonosítására vonatkozó gyakorlatok

1. Olvassuk be a szimulált.sav állományt! Grafikusan és statisztikai próbával ellenőrizzük a szimulált fehérzaj komponenest, az e-t!
1./a. Rajzoltassuk ki az e változóban reprezentált idősort!
(Analyze/Forecasting/Sequence Charts Varaibles : e)
1./b. Készítsük el, és értékeljük ki a P-P és Q-Q grafikonokat!
1./c. Rajzoltassuk ki az e hisztogramját  a haranggörbével!
1./d. Ellenőrizzük e normális eloszláshoz illeszkedését  Kolmogorov-Szmirnov próbával!


2. Vizsgáljuk meg a spektrális tulajdonságait is!
2./a. Ábrázoljuk az e idősor autokorrelációit és parciális autokorrelációit! Tapasztalunk-e szignifikáns értéket?
2./b. Rajzoltassuk ki a periodogramot is különféle beállításoknál! Mit tapasztalunk?


3. Állítsunk elő véletlenszám generálással két másik fehérzaj folyamatot is e1 és e2 névvel! Az e1 a 0 és 0.5 az e2 a 0 és 3 paraméterű független normális eloszlású véletlenszámokat tartalmazzon!

3./a. A véletlenszám generálása:

Transform/Random Number Generators
         ( Set Starting Point
              ( Fixed Value: 1234567890
Transform/ Compute Variable
                 e1=rv.normal(0,0.5)
                 e2=rv.normal(0,3)
3./b. Végezzük el az 1. és 2. pontban végrehajtott lépéseket e1 és e2-re is!


4. Ellenőrizzük az e fehérzaj állapotát váltakozás- és csúcselemzéssel!
4./a.  Váltakozáselemzés:

Transform/ Compute Variable delta=1 (If  e>lag(e) )

Ezután az Analyze/Frequencies delta paranccsal kérjük le az 1-esek gyakoriságát a delta változóban! (Ha jól csináltuk, az eredmény: 183)

A váltakozáselemzés próbastatisztikájának számítása: 
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4./b. Csúcselemzés:

Transform/ Compute Variable gamma=1 
(If  ((lag(e)>e )((lag(e)>lag(e,2)) ( ((lag(e)<e )((lag(e)<lag(e,2)))

Ezután az Analyze/Frequencies delta paranccsal kérjük le az 1-esek gyakoriságát a gamma változóban! (Ha jól csináltuk, az eredmény: 251)
A csúcselemzés próbastatisztikájának számítása: 
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5. Durbin-Watson próbával ellenőrizzük az e autokorrellálatlanságát!

5./a. Első megoldás:

Transform/Compute Variable 
                                   s1=(e-lag(e))**2
                                   s2=e**2
Ezután kérjük ki az s1 és s2 változók összegének (sum)  statisztikáit a Analyze/Frequencies paranccsal! A Durbin-Watson statisztika: 
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5./b. Második megoldás:

Transform/ Compute Variable te=t+e
Analyze/Linear dependent. te, independent: t
                                                statistics: ( Durbin-Watson

6. Végezzünk el egy teljes elemzéssort az x idősorra! Először vegyük le a szezonális komponenst, majd a trendkomponenst. A maradéktagra hajtsuk végre azokat a lépéseket, amit az 1., 2., 4. és 5. lépésben elvégeztünk e-re!
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